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Remontée progressive du chômage observée depuis plusieurs trimestres en France
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Texte de la question

Mme Sandra Delannoy appelle l'attention de M. le ministre du travail et des solidarités sur la remontée
progressive du chômage observée depuis plusieurs trimestres en France. Les derniers indicateurs publiés par
l'Insee et France Travail témoignent d'une dégradation du marché du travail. Le taux de chômage au sens du
Bureau international du travail connaît ainsi une remontée régulière, tandis que le nombre de demandeurs
d'emploi inscrits à France Travail progresse sensiblement. La presse indiquait récemment un taux dépassant les
8,1 % de chômage, atteignant son plus haut niveau en 5 ans, touchant plus de 2,6 millions de personnes. À ce
chiffre s'ajoutent 1,8 million de personnes inactives sans être considérées comme chômeuses parce qu'elles ne
recherchent pas d'emploi ou ne sont pas immédiatement disponibles sur le marché du travail. Sur un an, le taux
de chômage a augmenté pour toutes les tranches d'âge : + 2,0 points parmi les 15-24 ans, + 0,6 point parmi les
25-49 ans et + 0,4 point parmi les 50 ans ou plus. Selon la presse, cette augmentation du taux de chômage
serait due à la mise en œuvre de la loi pour le plein emploi entrée en vigueur en 2025, inscrivant
automatiquement les allocataires du RSA à France Travail, quelle ironie ! Cette évolution inquiète d'autant plus
qu'elle intervient dans un contexte marqué par un ralentissement de la croissance économique, une baisse des
intentions d'embauche, une fragilisation de plusieurs secteurs industriels et du bâtiment, ainsi qu'une
augmentation des défaillances d'entreprises. Les jeunes actifs, les salariés précaires et les demandeurs
d'emploi de longue durée apparaissent particulièrement exposés à cette dégradation. Par ailleurs, les objectifs
de plein emploi affichés par le Gouvernement semblent désormais s'éloigner, alors même que plusieurs
réformes structurelles du marché du travail ont été engagées ces dernières années. Dans ce contexte, elle lui
demande comment il analyse les causes précises de cette remontée du chômage ; quelle part de cette évolution
relève, selon lui, de la conjoncture économique internationale et quelle part résulte de facteurs structurels
propres à l'économie française ; quels secteurs d'activité et quels territoires sont aujourd'hui identifiés comme
les plus vulnérables ; quelles mesures concrètes le Gouvernement entend mettre en œuvre afin d'enrayer cette
dégradation du marché du travail, soutenir durablement les créations d'emplois, prévenir une augmentation du
chômage de longue durée ; et par quels moyens le Gouvernement compte tenir la promesse du Président de la
République de 2022 de ramener le taux de chômage à 5 % à horizon 2027.
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